

Колония им. М.Горького

С.4-5, Рубрика: На помощь детям!

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА Полтавского Губисполкома и Губкома К.П.(б.)У.
«ГОЛОС ТРУДА» № 26(773). Воскресенье, 4 февраля 1923 года.

Цена № в Полтаве и др.городах - 75 коп.

Тираж: 4 700.

Редакция и контора: Сретенская ул., № 18.

Зам.редактора П.Юровский

Типография им.Ленина. Издание Губисполкома.

КОЛОНИЯ ИМ. М. ГОРЬКОГО.

Трудовая колония для малолетних правонарушителей расположена в 8 верстах от города, по большой Харьковской дороге в сосновом лесу. Она уединена от населенных мест — недалеко от нее расположено только два три хутора. В колонии в настоящее время 80 воспитанников. В 1921 году колония получила разрушенное крестьянами имение Трепаче в 2-х верстах от главной усадьбы и производит капитальный ремонт нескольких зданий. Отсутствие средств определяло затяжной характер этого ремонта, потребовавшего вообще очень значительного напряжения сил колонии. Тем не менее, из сезона в сезон постепенно восстанавливается когда то культурное имение и вокруг него организуется хозяйство на 40 десятинах. Возле главной усадьбы колония также имеет 12 десят., но земля здесь песчанная и используется главным образом под огороды. Основная же работа в т. н. I ой колонии ведется в мастерских — кузнечной, столярной, сапожной и корзиноплетной. Вообще нужно сказать, что полное отсутствие основного капитала и безразличное, а иногда даже недружелюбное отношение к колонию земельных органов, делают работу колонии в области хозяйственного прогресса невероятно трудной. Колония подвигается вперед исключительно за счет огромного расходуемой энергии колонистов и воспитателей: чтобы справиться с требованиями развивающегося хозяйства, не поддерживаемого с самого начала вложенным капиталом (положение абсурдное с экономической точки зрения), колонисты принуждены отказываться себе во многом, и часто наша община прямо задыхается от нужды. Так летом, колониисты не могли даже увеличить дневную норму хлеба, хотя приходилось работать в поле „от солнца до солнца“. Только к августу нам помог крупой Рабочком. Зимой колониисты сами заготавливают дрова в

лесу, часто без одежды и обуви, почти для десятка зданий. Это чрезмерное самообслуживание, принявшее формы напряженной борьбы за существование, разумеется, очень часто приводит к границам отчаяния, а само главное, вынуждает сокращать более полезную работу в мастерских.

Но в этой напряженной борьбе, нужно признать, есть и свои хорошие стороны. Воспитательное значение этой коллективной борьбы огромно. Может быть только благодаря ей колония удалось создать крепкую и дружную семью и найти интересные и оригинальные формы внутренней организации. Внутренние скрепы в колонии настолько значительны, что механическое их нарушение почти невозможно. Вот почему уход одного из воспитателей или воспитанников ощущается всеми, как урон, очень заметный.

Благодаря этому, перевоспитание детей, главная особенность которых заключается в отсутствии здорового социального опыта, совершается более или менее нормально. К настоящему дню мы уже позволяли для себя роскошь не иметь наемных кладовщиков. Почти все имущество колонии находится в руках у воспитанников, а также и экипаж откладовых и амбаров. Колонисты же составляют большинство хозяйственного совета.

Учебные занятия ведутся по системе комплекстных тем, разрабатываемых отдельными группами воспитателей и колониистов.

Колония без сомнения подвигается вперед, но это — связано с чередой напряженным трудом воспитателей, и опасность переутомления их всегда ясно чувствуется.

Главная нужда наша в рабочем скоте. Мы имеем только 3 лошади, из которых одной 30 лет, а другая больна растяжением сухожилий. Дая 52 десятины в двух имениях, при почти ежедневных поездках в город, это боль.

А. Манаренко.

